[bookmark: _GoBack]Kladné a záporné čísla_8.ročník	Vzorce sčítanie, odčítanie: 		Ukážky s číslami:
(– a) + (– b) = – (a + b) 		(– 3) + (– 4) = – (3 + 4) = – 7
– a + (– b) 	= – (a + b) 			– 3 + (– 4) = – (3 + 4) = – 7
– a – b 	= – (a + b) 			– 3 – 4 = – (3+4) = – 7

a – (– b) = a + b 				3 – (– 4) = 3 + 4 = 7 
Dôležitý vzorec je: ak máme v príklade – a +, vždy postupujeme takto: 
  – a + b =								 
– b + a = 								 
a + (– b) = to je to isté ako keby mám + a – b =	napíšeme znamienko väčšieho, 
b + (– a) = to je to isté ako keby mám + b – a =	a odčítame väčšie číslo mínus menšie
a – b = 	  to je to isté ako keby mám + a – b =	
b – a = 	  to je to isté ako keby mám + b – a =	
		
– a + b = 		– 4 + 5 = + (5 – 4) =  + 1						
– b + a = 		– 5 + 4 = – (5 – 4) = – 1						 
a + (– b) = 	+ 4 + (– 5) = – (5 – 4) = – 1		napíšeme znamienko väčšieho,
b + (– a) = 	+ 5 + (– 4) = + (5 – 4) = + 1		a odčítame väčšie číslo mínus menšie
a – b = 	 	+ 4 – 5 = – (5 – 4) = – 1  
b – a = 	  	+ 5 – 4 = + (5 – 4) = + 1 
Keď pred číslom nie je žiadne znamienko, tak je tam vlastne znamienko „+“ preto si môžeme pred čísla (aby sme v danom príklade videli vzorec) dopísať „+“.
           1.Vypočítaj príklady s absolútnymi hodnotami:
|-7| - |-3|=
2.|-4,2| + |6|=
8- 2.|-10|=
2.Porovnaj: 		17,8  .........-9,9          |3,4| ......... -3,4           -2,19   .......... -2,2
3.Vypočítaj:
-13,8 – (-15) =					(-3) + (-4)=
-44 + (-20) =					32 –(-5) =
7 + (-4) = 					 (-2) + (-9) = 
4.Doplň tabuľku:
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